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REPÚBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD CURACAUTÍN 
SECRETARÍA MUNICIPAL 

 
 

 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA N°19/36 
 

Ord. Nro.74 de 1° de julio de 2021, cita a sesión ordinaria para el día Martes 06 de julio 
de 2021 

 

PRESIDENTE ALCALDE SR. VICTOR MANUEL BARRERA BARRERA 
ASISTENCIA CONCEJALES SR. NIBALDO CORTES MUÑOZ 
  SR. MAURICIO OÑATE ESCOBAR 
  SR. PATRICIO ABARZUA SAAVEDRA 
  SR. ALEX JARPA RIVEROS 
  SR. BERNARDINO GODOY MARTÍNEZ 
  SR. CARLOS CRISOSTOMO GATICA 

 
 FUNCIONARIOS  
  ENCARGADO DE EMERGENCIA 

SECRETARIO EJECUTIVO CONSEJO COMUNAL 
SEGURIDAD PUBLICA 

RICARDO DIAZ INOSTROZA 

  SECRETARIA MUNICIPAL  GLENDA ELIZABETH WORNER TAPIA 
 

HORA INICIO  10:07 HORAS  
HORA TERMINO  11:53 HORAS  

 
 
El Sr. Alcalde vamos a iniciar la sesión del día de hoy martes 06 de julio del año 2021, son las 
10:07 , hoy tenemos cinco puntos que tratar, me acompaña en forma presencial el concejal 
Nibaldo Cortes, por problemas de conexión se encuentra de forma presencial, damos inicio a 
la tabla 
 

1. APROBACIÓN ACTA ORDINARIA N°18 
 
Concejal Carlos Crisóstomo, Sr. Alcalde , muy buenos días sr. alcalde a ud, y a los 
funcionarios que están en la sal de sesiones, sobre todo a los que se integran a esta sesión 
espero que sea muy provechosa en bien de nuestra comuna, alcalde quisiera hacer una 
observación al acta N°18, en la página N°8  
En la intervención dice, cual es la extensión de la escuela de la Jaula, agregar  la palabra 
terreno, extensión de terreno debe decir, esa es mi observación respecto al Acta 
 
El Sr. Alcalde, gracias Concejal Crisóstomo se acoge la observación,  solicito aprobación del 
acta si no hay más observaciones.- 
Concejal CARLOS CRISOSTOMO GATICA apruebo 
Concejal ALEX JARPA RIVEROS, apruebo con la observación que no estuve presente en la reunión, 
apruebo con esa observación. 
Concejal PATRICIO ABARZUA SAAVEDRA apruebo sin observación 
Concejal MAURICIO OÑATE ESCOBAR,  apruebo 
Concejal BERNARDINO GODOY MARTÍNEZ, apruebo con la observación que no estuve presente en 
la sesión 
Concejal NIBALDO CORTES MUÑOZ, apruebo 
 
  

El Sr. Alcalde  pasamos al punto  2. APROBACIÓN ACTA EXTRAORDINARIA N°5 si hay 
observaciones  
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Concejal Mauricio Oñate efectivamente quisiera solamente reiterar la solicitud que hice al 
momento en que se aprobó la autorización de suscribir contrato para la disposición final 
de RSD, el cual lamentablemente todavía no me ha sido enviado y no he tenido la 
posibilidad de revisar,  para que por favor tengan a bien considerar enviar. 
 
El Sr. Alcalde Estimado concejal dejamos en acta la solicitud mencionada, para enviar los 
antecedentes, pasamos a la aprobación del acta extraordinaria N°5 
 
Concejal ALEX JARPA RIVEROS, apruebo con la observación anterior, visto los antecedentes pero  
no estuve presente en la reunión,  
Concejal PATRICIO ABARZUA SAAVEDRA apruebo  
Concejal CARLOS CRISOSTOMO GATICA apruebo 
Concejal MAURICIO OÑATE ESCOBAR,  apruebo 
Concejal BERNARDINO GODOY MARTÍNEZ, apruebo con la observación que no estuve presente en 
la sesión 
Concejal NIBALDO CORTES MUÑOZ, apruebo 

 
3. CORRESPONDENCIA DESPACHADA no hay correspondencia despachada 

 
4. CORRESPONDENCIA  RECIBIDA  

 
Solicitud de Andrés Melo Sandoval (se despachó  a Sres. concejales ) 

 
5. El Sr. Alcalde solicito modificar la tabla del día de hoy para incorporar algunos  

acuerdos, para funcionamiento de nuestro concejo asociados a lo que señala el 
reglamento interno, se da la palabra para que puedan señalar en que comisión desean 
participar. 

 
1.- Conformación de las Comisiones de trabajo según reglamento 
 
Secretaria Municipal Acuerdo N°154/2021 
Se aprobó la  conformación de comisiones de trabajo, Art. 40° Reglamento de sala de Concejo, 
las comisiones estarán integradas por tres concejales el quorum para sesionar será de tres y 
para adoptar acuerdos de dos integrantes. Art. 92  
 
ACUERDO CONFORMACIÓN DE COMISIÓN  
 
1.- BARRIO, PATRIMONIO Y DESARROLLO URBANO 
 PRESIDENTE   SR. CARLOS CRISÓSTOMO GATICA 
 INTEGRANTE  SR. BERNARDINO GODOY MARTÍNEZ 
 INTEGRANTE SR. NIBALDO CORTES MUÑOZ  
2.- DEPORTE, RECREACION Y CULTURA 

PRESIDENTE  SR. BERNARDINO GODOY MARTÍNEZ 
 INTEGRANTE   SR. MAURICIO OÑATE  ESCOBAR  
    INTEGRANTE SR. SR. ALEX JARPA RIVEROS 
3.- EDUCACIÓN  

PRESIDENTE  SR. NIBALDO CORTES MUÑOZ 
INTEGRANTE   SR. ALEX JARPA RIVEROS 

 INTEGRANTE SR. PATRICIO ABARZUA SAAVEDRA 
4.- FINANZAS 

PRESIDENTE  SR. MAURICIO OÑATE ESCOBAR 
 INTEGRANTE  SR. CARLOS CRISÓSTOMO GATICA 
 INTEGRANTE SR. NIBALDO CORTES MUÑOZ 
5.- SALUD Y SEGURIDAD PÚBLICA 

PRESIDENTE SR. ALEX JARPA RIVEROS 
INTEGRANTE SR. MAURICIO OÑATE ESCOBAR 

 INTEGRANTE  SR. PATRICIO ABARZUA SAAVEDRA 



 

Página 3 de 8 
 

6.- TURISMO Y MEDIO AMBIENTE 
PRESIDENTE SR. PATRICIO ABARZUA SAAVEDRA 
INTEGRANTE SR. CARLOS CRISÓSTOMO  

 INTEGRANTE SR. BERNARDINO GODOY 
 

2. El Sr. Alcalde el segundo punto de los acuerdos, es  el ACUERDO MEDIOS DE APOYO  
 
Artículo 92 bis  los medios de apoyo, útiles para desarrollar debida y oportunamente las 
funciones y atribuciones  Oficina de atención en el  primer piso del edificio Municipal, estamos 
en la adquisición de los equipos y telefonía, para que cuenten con espacio físico para reunirse, 
para recibir los antecedentes antes de entrar en la reunión ordinaria, el día jueves habilitar la 
oficina, lo importante es saber qué días ustedes se van a reunir y publicar en los medios el 
horario de atención. 
Tomamos el acuerdo por los medios de apoyo que se van a entregar, aprobado por unanimidad 

 
Acuerdo N°155 se aprobó los medios de apoyo para los concejales periodo 2021 – 2024, Oficina 
de atención, Pc, Teléfono, útiles 

 
3. El Sr. Alcalde en el tercer punto, solicitamos confirmar, la distribución al  correo electrónico 

institucional,  personal o  formato papel para  CITACIÓN Y TABLA CONVOCATORIA 
 
 

El Sr. Alcalde solicita aprobar la modalidad de envió de citación y tabla convocatoria,  se aprobó lo 
siguiente para cada uno de los concejales: 

  
CONCEJAL CITACIÓN Y TABLA 

CONVOCATORIA 
CORREO ELECTRÓNICO 

CONCEJAL NIBALDO CORTES MUÑOZ IMPRESO –
DOMICILIO 

nibaldoccortes@gmail.com 

 

CONCEJAL MAURICIO OÑATE ESCOBAR DIGITAL evolucion_temuco@hotmail.com 

 

CONCEJAL PATRICIO ABARZUA 
SAAVEDRA 

DIGITAL – ACTA 
IMPRESA 
DOMICILIO 

abarzuapatricio@gmail.com 

 

CONCEJAL ALEX JARPA RIVEROS DIGITAL alex.jarpa.concejal@gmail.com 

 

CONCEJAL BERNARDINO GODOY 
MARTÍNEZ 

DIGITAL bernardinofranciscogodoy@gmail.com 

 

CONCEJAL CARLOS CRISOSTOMO 
GATICA  

DIGITAL – ACTA 
IMPRESA 
DOMICILIO  

parcelascuracautin@hotmail.com 

 

 
 

4. ACUERDO NOMINAR INTEGRANTE DE CONSEJO DE SEGURIDAD PÚBLICA 
 

El Señor Alcalde el último punto de la modificación de la tabla es, como municipio estamos 
incorporados conforme a la ley 20.965, en cada comuna existirá un consejo comunal de seguridad 
pública, por lo que  se debe elegir los representantes  para la representación del Consejo comunal de 
seguridad pública, por lo que sugiero poder realizar la votación  el día de hoy para  nominar los 
integrantes, se ofrece la palabra para realizar la votación. 
 
Concejal Carlos Crisóstomo señalar que desde que se inició el Consejo de seguridad publica fui 
integrante titular,  por lo tanto creo que he cumplido un ciclo, y creo que es importante dejar el espacio 
a nuevos concejales, quisiera proponer al concejal don Alex Jarpa para que nos pueda representar si lo 
tiene a bien 
 
El Sr. Alcalde Se le agradece la participación, Concejal  en este Consejo Comunal de Seguridad pública, 
le damos la palabra a Don Alex Jarpa  
 
 
 

mailto:nibaldoccortes@gmail.com
mailto:evolucion_temuco@hotmail.com
mailto:abarzuapatricio@gmail.com
mailto:alex.jarpa.concejal@gmail.com
mailto:bernardinofranciscogodoy@gmail.com
mailto:parcelascuracautin@hotmail.com
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Concejal Alex Jarpa gracias sr. Alcalde gracias a Carlos, la verdad es que no estoy muy interiorizado en 
lo que significa esta comisión, entiendo su importancia, no tengo problemas de integrar pero saber si 
hay otro concejal que desee integrar el consejo. 
 
Concejal Patricio Abarzua estoy de acuerdo con el concejal Jarpa, mi voto sería para él, nos 
representaría muy bien,  si acepta ser integrante del Consejo Comunal de Seguridad pública,  
 
Concejal Bernardino Godoy   estoy de acuerdo y apoyo a don Alex, si no hay otro concejal interesado 
en participar yo lo puedo acompañar 
 
Concejal Mauricio Oñate Bueno primero que todo decir que apoyo a los dos concejales que les gustaría 
participar en este consejo y  también hacer el alcance,  que con el ánimo de mejora estas instancias, 
que cuando se vaya a modificar la tabla y se solicite un acuerdo y cuando los concejales deban 
participar yo pediría que se nos  entregue una minuta con el desglose.  
 
El sr. Alcalde se recibe su observación concejal.- 
 
Concejal  Nibaldo Cortes yo estoy de acuerdo con que don Alex sea considerado para Segurida 
pública yo también lo quiero apoyar, yo también lo  podría acompañar al Concejal Alex Jarpa. 
 
 
El Sr. Alcalde  sometemos a votación la propuesta de los concejales Alex Jarpa, Bernardino Godoy y 
Nibaldo Cortes, para integrar el Consejo Comunal  de Seguridad Publica. 
 
Concejal Bernardino Godoy Alcalde yo no tengo problemas en deponer mi postulación,  para que don 
Nibaldo acompañe a don Alex. 
 
El Sr. Alcalde someto a votación la nominación de los concejales Alex Jarpa y Nibaldo Cortes para 
integrantes del por la aprobación, aprobado por unanimidad, los siguientes concejales: 
CONCEJAL SR. ALEX JARPA RIVEROS 
CONCEJAL SR. NIBALDO CORTES MUÑOZ 
 
En relación a este punto, le pedimos  Ricardo Diaz, Secretario Ejecutivo, para que les pueda dar una 
pequeña inducción del Consejo Comunal, hemos estado con problemas de contingencia a partir del 
jueves, producto de dividir a comuna en dos por el COVID, esto no debería volver a ocurrir, nuestra 
comunidad debe saber la conformación de estas comisiones para que sepa con quien tiene que 
conversar los diferentes temas y tener una solución, le doy la palabra  a la secretaria municipal para 
entregar información  
 
Secretaria Municipal Informar a los señores concejales el monto de la DIETA que corresponde a 15,6 
UTM, valor que se fija de forma anual en la primera sesión del año.- Art. 88 
La presentación del Certificado médico para justificar la inasistencia a sesión de concejo 
La participación en dos comisiones celebradas en el mes permite reemplazar la inasistencia a una 
sesión de concejo. 
La asistencia a lo menos al 75% de las sesiones realizadas en el año permite recibir una asignación 
adicional en el mes de enero. 
 
El Sr. Alcalde alguna consulta señores concejales en relación a lo informado por la Secretaria 
Municipal., le damos la palabra a don Ricardo Díaz 
 
Ricardo Díaz Inostroza Secretario Ejecutivo Consejo Comunal de Seguridad Pública (CCSP),  este consejo 
viene creado por la ley 20.965,  que modifico ley LOCM,  producto de que la ley obliga a formar en los 
Municipios del país,  los CCSP, los fundamentos de la Ley es que se vio la necesidad de fortalecer el rol 
de los gobiernos locales para la prevención del delito, la disminución de la violencia y el fortalecimiento 
de la sensación de seguridad, junto con eso la misión de este consejo es,  elaborar, aprobar ejecutar y 
evaluar el plan comunal de seguridad pública está a cargo de un director, y se convoca a una sesión de 
forma mensual, el 25 de  marzo de año 2017 se constituyo en la comuna de Curacautín el CCSP.  

- El CCSP, su rol,  es un órgano consultivo del alcalde o alcaldesa y tiene instancia de coordinación 
inter institucional a nivel Local  las sesiones ordinarias son una vez al mes. 

- Las sesiones extraordinarias cada vez que sea necesario y el cuórum es la mayoría de los 
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miembros permanentes 
- Se conforma el alcalde quien preside 
- Representante del Intendente 
- 2 concejales elegidos por el cuerpo  de concejales  de la comuna, representan al concejo en el 

CCSP 
- Fiscal 
- Mayor de Carabineros 
- Comisario de  PDI 
- Represéntate de gendarmería 
- Senda, Servicio nacional de menores, COSOC, o representante de la Unión Comunal JJVV 

Urbana o Junta de vigilancia rurales  
- Secretario ejecutivo y Secretaria Municipal,  como ministro de Fe 
- Comunas de 20% de ruralidad Representante de SAG 
- Comunas Turísticas Representante de SERNATUR  
- Se puede invitar al Juez  de garantía, con competencias sobre la comuna,  para tratar temas 

con lo que es seguridad 
 

Como instrumento de gestión de la Municipalidad se incorpora el Plan Comunal de Seguridad 
Publica 
El alcalde requiere el acuerdo de concejo para aprobación del plan y debe dar cuenta pública de 
este, en el mes de abril de cada año   y del porcentaje de asistencia de sus integrantes.  
El municipio lleva cuatro años realizando las sesiones, dentro de lo más importante  la modificación 
de la ordenanza de horario de expendio de bebidas alcohólicas y acciones en la comuna conforme 
al plan. 
 
El Sr. Alcalde los concejales ya fueron nominados, nos falta definir la fecha de las sesiones. 
 

6. PUNTOS VARIOS 
 
El último punto de la tabla, si existen punto varios a tratar,  si no es así damos por finalizada la 
sesión ordinaria del día de hoy. 
 
 
Concejal Mauricio Oñate consultar la metodología,  el tema de los puntos varios, nos pedían que 
los enviáramos por escrito, que son las necesidades que la gente nos hace ver, yo entendía que 
ahora  lo podríamos acordar,  ¿cuál es su intención de los puntos varios?, si  los planteamos aquí o 
los enviamos por escrito después de la sesión,  para uno preparar el contenido de lo que vamos a 
exponer 
 
El sr. Alcalde le vamos a consultar a la secretaria municipal 
 
Secretaria Municipal el ingreso de las solicitudes de forma escrita, permite realizar la derivación de 
forma más rápida a la unidad correspondiente y hacer seguimiento a cada solicitud 
 
El Sr. Alcalde mantener el ingreso de forma escrita. 
 
Concejal Mauricio Oñate Alcalde yo planteo para venir preparado, en qué sentido,  porque yo me 
acabo de enterar que esta sesión está siendo trasmitida por dos emisoras locales ud., lo señalo al 
principio, me llama la atención que este siendo trasmitida sin ser avisados, yo estoy absolutamente 
de acuerdo, con que las sesiones se puedan trasmitir, pero esto no se pueden hacer entre cuatro 
paredes y sin invitar a todos los medios,  a mí nadie me ha llamado para  consultar si tengo la 
disposición de trasmitir,  yo no puedo cobrar si se está cancelando, yo lo desconozco, yo siempre 
he tenido el ánimo de trasmitir los mensajes que la municipalidad me ha solicitado, como concejal 
no puedo cobrar,  yo me siento discriminado, porque me entero ahora, siendo concejal, me 
hubiese gustado haber podido trasmitir esta primera sesión,  porque es algo histórico, si usted esto 
lo lleva  a los puntos varios , yo no estoy de acuerdo que sean por escrito, sino que se traten en la 
sesión y la gente nos escuche en la discusión que generamos para tratar de generar mejoras, en 
los distintos temas que se nos plantean, por eso se lo digo,  vamos  a tratar los puntos varios aquí 
o los vamos a entregar por escrito, porque si estamos con el ánimo de trasmitir sería bueno hacer 
los puntos varios enseguida,  para que escuchen lo que estamos planteando, me sorprende que se 
haya trasmitido sin tomar contacto con todos los medios  
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El Sr. Alcalde En el día de ayer se hizo la invitación  por parte de comunicaciones, invitación a todo 
los medios de la comuna, yo voy a ver que sucedió ahí, porque sé que solo dos radios comunales 
confirmaron, vamos a ver que paso, por otro lado  hay dos cosas estimado concejal, yo no tengo 
problemas de tratar los puntos varios  en sala , pero no tendremos los antecedentes para dar 
respuesta enseguida, por lo que pueden ser trabajados en sala,  pero responder a la próxima 
sesión, pero necesitamos un momento  para juntar los antecedentes y tener más información,  
para dar una buena respuesta a usted y a las personas para que  estén bien informadas, para dar 
solución, no vamos a llegar a una solución en puntos varios, tenemos que tener la responsabilidad 
de dar respuesta real, si van a estar escuchando yo sugiero que pueden ser tratado,  pero no 
tendremos los antecedentes necesarios  para dar una respuesta concreta en la sesión 
 
Concejal Mauricio Oñate  Brevemente, contarle que de común acuerdo con el ex alcalde, lo que 
hacíamos,  algunos puntos varios urgentes,  que si podían tener respuesta de forma general o de 
algún funcionario en sala como el Administrador que estaba en sala, pero las demás solicitudes  
van escritas para su derivación,  por ejemplo si una consulta como, Alcalde la gente quiere saber 
de los exámenes PCR que información nos da para informar a la gente algo más general, algunos 
puntos varios, se consideraban en la reunión  
 
El Sr. Alcalde con respecto a lo mismo, con lo que usted me señala necesitamos llamar a la 
funcionaria de salud para que nos dé respuesta, entonces es importante ver cada uno de los puntos 
varios, un bache se puede derivar al departamento,  pero información asociada como la que usted 
señala, donde se necesite la presencia del profesional,  creo que ese punto vario debe venir por 
escrito para informar  la gente , tenemos que resolver en una reunión interna, de tal forma de que 
podamos decidir la dualidad de estos puntos varios. 
 
Concejal Bernardino Godoy en relación a lo que comenta el Concejal Oñate,  a mí me gustaría que 
cada concejal pueda plantear los temas en sesión para que la gente vea que el concejal pudo 
plantear su inquietud y que a lo mejor para ser menos tramite después  ese tema verlo de forma 
interna,  en la unidad que corresponda y a lo mejor ni siquiera pasar a concejo, y  el concejal da la 
respuesta a la persona que lo solicito. 
 
El Sr. Alcalde Tenemos que revisar este tema, es sumamente importante la organización que 
ustedes tengan,  debemos funcionar coordinados, ustedes pueden definir un día para reunirse en 
comisión 
 
Concejal Patricio Abarzua Estoy de acuerdo como lo hacíamos antes, los puntos varios presentados 
por escrito, con todo los antecedentes, y en la atención que hacemos en la oficina podemos 
resolver antes de traer al concejo, además una cantidad de puntos varios alarga la reunión, estoy 
de acuerdo en que los puntos varios se hagan llegar por escrito 
 
El Sr. Alcalde Cada comisión debe coordinarse con la comunidad, estuvimos trabajando con el 
Concejal Godoy y dimos respuesta concreta a  una problemática puntual de un vecino. 
 
Concejal Carlos Crisóstomo quisiera hacer un comentario es importante para los concejales el tema 
de puntos varios, está ahí plasmado nuestro trabajo  la ley dice que las reuniones pueden durar 
hasta tres horas  aumentado media hora y dice que después de la tabla, el tiempo que reste puede 
ser destinado a puntos varios o incidentes, donde los concejales libremente pueden exponer tema, 
la forma se puede discutir  hay temas que no ameritan mucha  discusión en el concejo, pero si uno, 
lo deja escrito  y pide por medio del alcalde, yo no me puedo dirigir a un departamento  ya que 
todo se hace por medio del alcalde , por eso,  yo, discrepo que los concejales puedan gestionar 
fuera del concejo, los temas deben ser planteados en concejo al alcalde, ya que si es así se puede 
dar una situación de confrontación con los concejales ya que pueden haber concejales mas 
cercanos al alcalde que van a conseguir todos los días una solución a una problemática en 
desmedro de otros concejales, yo entiendo que la gente que esta ingresando tienen mas ganas y 
es válido, pero yo creo que la forma de hacerlo es el concejo municipal,  esto es para analizarlo 
mas largamente, porque los puntos varios uno puede discriminar cual amerita discusión, pero 
todos los puntos varios son importantes, uno como concejal debe discriminar, nosotros tomamos 
el acuerdo de tres puntos varios por concejal, acuerdo interno, para no quitar todo el tiempo al 
concejo.-  yo creo que en ese sentido tenemos que ceñirnos a la ley ya que la ley en su artículo 79 
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letra h) indica que para la solicitud de información se debe hacer por escrito, pero eso es para la 
solicitud de información,  pero el punto vario yo pido que quede en acta, y pido que se genere una 
providencia para mostrar a la comunidad que yo si presente su problema, yo no puedo pensar que 
por el hecho de presentar la solicitud se va a resolver, la gente tiene que entender que todo 
proceso tiene su tiempo, en la administración pública. Debemos hacer las cosas apegadas a la ley,  
reglamento y organización interna; yo solicito que podamos acordar en una próxima reunión, que 
podamos plantear  puntos varios, dos o tres temas y los demás por escrito o los enviamos todos 
por escrito, y se devuelve por escrito ,  para que la comunidad sepan como funciona este tema, y 
que tampoco es tan rápido, mencionar también que no obstante estar de acuerdo en el fondo que 
se trasmita la sesión para que la comunidad se informe,  este tema debería haber sido 
consensuado, ya que aquí se esta trasmitiendo el concejo municipal,  uno puede estar de acuerdo,  
pero esto no fue consensuado y en el futuro todo se puede consensuar, para que todos tengan la 
oportunidad y tiempo de trasmitir.  
 
El Sr. Alcalde Esta invitación se hizo a todos los medios, nosotros nos debemos a la comunidad,  la 
trasmisión de un concejo, es algo trasparente, debemos estar expuesto a la comunidad para 
trasmitir la representación que cada uno levanto en las elecciones, comentarles todos acá partimos 
de cero cada gestión que hace un concejal no tiene relación con la que hace otro, las gestiones que 
realiza cada concejal son independientes, no tiene relación con que sea más nuevo, coincido que 
hay que diferenciar los puntos varios, yo creo que debemos hacer una reunión para tomar estos 
acuerdos que son válidos cantidad de puntos varios, llegar a consenso de tal forma que los puntos 
varios se puedan exponer no es válido exponernos si no tenemos todos los antecedentes, es 
importante que ustedes nos puedan dar la información para que en la sesión se pueda contar con 
el profesional para que la persona que este escuchando tenga su respuesta. 
 
Concejal Bernardino Godoy no sé si tenemos la facultad para que nosotros como concejales 
podamos contactarnos con una asistente social para plantear las situación o la inquietud de algún 
vecino, nosotros ser los ojos de las diferentes entidades de la municipalidad, como en obras áreas 
verdes y no llegar a concejo,  y así ir descartando y dar prioridad a los temas 
 
Realmente todas las situaciones llegan a la oficina de partes para su derivación y luego tener el 
control si se realizó la acción  y el concejal estará informado y se hará seguimiento a la solicitud. 
 
Concejal Bernardino Godoy ¿En el fondo toda inquietud debe ingresar por parte? 
 
El Sr. Alcalde Para tener el control de que la actividad se concretó, por ejemplo la atención a un 
requerimiento de un vecino si el equipo de obras está en terreno se puede atender, pero si no,  
debe presentar solicitud por escrito para tener atención 
Creo que es importante regularizar esto porque se puede generar un desorden, pero es necesario 
que nos podamos reunir de forma presencial para conversar estos temas y la gente tenga claridad 
de los acuerdos que se van a tomar. 
 
Concejal Crisóstomo aprovechando la instancia si no se puede responder de inmediato, con 
respecto a la contratación de su equipo cercano Administrador, SECPLA y DIDECO ud, ya tiene las 
personas esta visto quienes van a ser, son jefes de departamentos importantes, para relacionar el 
concejo, no sé si ya hay nombres 
 
El Sr. Alcalde mi forma de hacer política es distinta, a la política que se viene realizando hace 
muchos años, lo expuse en la reunió con los profesionales, creo que uno debe analizar los perfiles 
que existen en el interior del municipio y analizar los perfiles a las personas que están en el 
municipio es una información que daré a conocer en su momento, Dideco  está conformado,  
SECPLA  a partir del día de mañana estará  funcionando, con lo otro estamos evaluando, por el 
momento está cumpliendo una función de trabajo,  me está colaborando en el traspaso el 
administrador, es importante contar con la conversación para interiorizarnos de la anterior 
administración será comunicado en su momento,  pero es reserva del alcalde tenemos un tema 
con jurídico y el administrador. 
 
Concejal Carlos Crisóstomo Solicitó que se nos informé, respetuosamente cuando  este cambo se 
produzca  
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El Sr. Alcalde Teniendo los nombres también serán presentados al nuevo concejo,  como debe ser,  
acá no andamos con nada escondido, ni nada con falta de transparencia, solamente  la 
conformación del equipo debemos respeto a los profesionales que están en el municipio ,  y 
respeto a la comunidad la necesidad de contar con algunos profesionales estoy hablando de los 
perfiles para cada cargo recordemos que existen cargos,  se los menciono como por ejemplo que 
son el chofer del alcalde me estoy moviendo solo ya que son puestos que son traspasados a planta, 
y no corresponde por lo tanto significa que hay que sacar dinero de otro lugar para contratar un 
chofer que debe contar con la confianza de uno. 
 
Concejal Alex Jarpa Alcalde la semana pasada tuvimos un hito local, como el de cambiarnos de fase 
lo que nos causó un conflicto social, yo creo que siempre cuando existen estos temas de alto 
impacto,  yo quiero manifestar mi voluntad  de poder apoyar al municipio y me pongo a disposición, 
y quisiera que cada vez que existan estos temas nos puedan invitar a algún tipo de reunión, para 
apoyar y  así  salgamos airosos del tema,  porque a nosotros como concejales nos consultan, pero 
nosotros quisiéramos,   pero no queremos pasar a llevar al Alcalde, ponerme a disposición cada 
vez que sea necesario sr. Alcalde  
 
El sr. Alcalde Creo que la voluntad depende de cada uno, varios concejales han tomado contacto 
conmigo, preocupados por el tema, todos tienen mi correo y mi teléfono,  no hay inconveniente 
para generar las reuniones y puntos de prensa, nosotros hemos seguido accionando, no estamos 
conforme,  la fase dividida,   me comunique con el ministro del interior para expresar mi malestar 
porque esto nos puede generar no podemos permitir  que la Araucanía este tan dividida y no 
podemos seguir dividiendo la comuna, se conversó con el Intendente, Gobernadora para generar 
acciones complementarias, estamos tomando PCR , porque lo que queremos es sacar a Curacautín 
urbano de esta situación,  fue una decisión centralista y donde se colocaron en la mesa los numero 
para la revisión, cualquier punto crítico, es importante estoy abierto para trabajar en terreno y 
trabajar en reuniones. 
 

Concejal Nibaldo Cortes Estoy de acuerdo en participar cuando usted lo necesite. Estoy a su disposición 
 

 Concejal Bernardino Godoy Consultar si las audiencias están abierta, para poder conversar con usted 
y dar una respuesta a la comunidad 
 
El Sr. Alcalde Estamos procesando la información, estamos trabajando como equipo el tema de las 
audiencias a partir de los días miércoles jueves y viernes, pero estamos haciendo una diferenciación 
de las personas del sector urbano o rural para que las personas del sector rural tengan un espacio, le 
informaremos a sus correos y se hará  difusión   
 
El Sr. Alcalde Estimados concejales si hay algún punto vario más, si no damos por cerrada la sesión del 
día de hoy 
 
 
Concejal Mauricio Oñate Solicitar que se nos pueda actualizar el directorio telefónico es de suma 
importancia  
 
Sr. Alcalde Se está trabajando, ya que hubieron cambios en  la distribución de las oficinas, damos por 
finalizada la sesión de hoy 6 de julio, siendo las 11:53 horas, el compromiso de mi parte es para trabajar 
por el bienestar de los vecinos de Curacautín, si es necesario nos vamos a coordinar para una reunión 
para ver el tema de los puntos varios y temas de contingencia que es necesario que ustedes se 
informen. 
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